



一人返淄 一个专班防疫护航

25岁留法女生：一天接了民警的7个电话，回国真好！



“终于回来了！”8月11日晚上10点50分，从济南遥墙国际机场出来，办理了临时安置点的入住手续，留法归来的王颂长长地舒了一口气。回想起这次漫长的回国、回淄之旅，25岁的她深深地感叹：“回国真好！仅8月11日这一天，我就接到了民警的7个电话，他们细心周到地为我安排行程，让我感觉特别温暖。”

王颂不知道，她一个人从法国返回淄博的过程中，淄博有一个防疫专班的人为她的安全保驾护航……



从机场接上王颂，赵士超和范钰珩与她一起步行回酒店。



医生张展和辅警赵士超穿戴好隔离装备，准备去机场接人。



回到驻地，他们互相进行消杀。

8月11日晚上9点
坐标：济南遥墙国际机场对木屋酒店

记者到达时，淄博市公安局出入境管理分局的民警陈斐、辅警赵士超和范钰珩匆匆吃着晚饭。“快点吃，刚刚收到机场消息，飞机提前到达，21点39分落地……”

三餐不定时、睡眠不规律，这是连续8个月以来他们的工作常态。

3人是入境返淄人员转运工作专班济南机场小组的成员。从2020年12月以来，他们驻守在木屋酒店，负责对接在国内隔离14天后需要返淄的入境人员，把他们安全送回淄博。

24岁的范钰珩，刚到淄博市公安局报到，就主动请缨来到济南机场小组。“既然选择了警察这个职业，就选择了担当。我还没找对象呢，很适合长期驻守……”范钰珩说，刚来机场时，心里也忐忑，毕竟要近距离接触入境人员，风险比较大，但他更担心的是错过接机时间。“有时候会有临时增加的人员，我们要随时关注机场的推送，一旦看到有返淄人员，要立即行动。”每天从上午8点半，到第二天凌晨2点半，他们的精神时刻处于紧绷状态，“刚来的一个星期，基本没有睡着过”。

同是济南机场小组成员的医生张展和赵士超、范钰珩一起，穿戴好隔离装备。立秋后，夜晚凉风阵阵，可穿上隔离服没几分钟，他们已经汗流浹背，再次核实了一下接机时间，他们往机场走去。

他们要接的人，是从法国留学归来的王颂。

8月11日晚上10点02分
坐标：济南遥墙国际机场

前往机场的路上，记者了解到，王颂的信息，是入境返淄人员转运工作专班信息组的人员提供的。

原来，从入境人员乘坐各种交通工具到达国内的口岸后，就有工作专班对他们负责。入境返淄人员转运工作专班信息组首先接收到需要返淄人员的信息，核实他们返淄乘坐的交通工具、返淄时间，推送给其他小组。

接到推送信息就立即打电话，确认王颂回到淄博需要乘坐的航班班次、到济南的时间；向其介绍在机场接机的地点、一路需要注意的事项、临时入住的酒店、乘车回淄博的时间……一遍又一遍，赵士超和范钰珩在电话中反复叮嘱王颂。

8月11日晚上10点02分，王颂背着一个红色的背包出现了。

医生张展核查过核酸检测信息，给她测量体温。各项防疫措施做好之后，他们跟王颂一起往酒店走。

“由于是夜间的班次，她需要入住这边的临时隔离点，明早安排专车将其送到淄博的集中隔离酒店，再由相关区县的专班人员接回。”赵士超介绍着接下来的流程。

8月11日晚上11点
坐标：济南遥墙国际机场对木屋酒店

办理完入住手续的王颂，一脸轻松，她谈起了自己这次归国之旅。“光机票就买了3次。第一次不知道什么原因，航班取消了；第

二次买了机票，又因为台风取消了；这次，好歹回来了。”王颂说，一下飞机，第一感觉是终于有人管了。“从安排我们隔离，到免费核酸检测，跟在国外的感觉完全不同，回国后终于有人关心我们了。”在法国学了3年教育学的王颂，发自肺腑地感慨道，“疫情发生后，我真切感受到了祖国的温暖，我们这些留学生，没有被放弃……”

更让王颂感到暖心的是，仅在8月11日这一天，就接到了淄博民警的7个电话。“我不知道他是谁，但我一再嘱咐我下了飞机后去哪个地方、找穿着什么衣服的工作人员……我回淄博每一步需要做的事情，事无巨细，他都考虑到了，让我很感动。”

此时，张展、赵士超、范钰珩正在脱隔离装备。一滴滴汗水，从他们摘下的手套上、脱下的隔离衣上落下。他们的头发、衣服已被汗水湿透。接下来，3人相互消杀……

每天，他们这个小组最多的时候要接4个航班的返淄人员，最少的时候也有2个航班。从早晨8点半开始，到第二天凌晨2点半，汗水一次次湿透了他们的头发和衣服。

此次新冠疫情暴发后，淄博市公安局按照战时机制的总要求，全警全力，不怕疲劳，连续作战，对疫情重点地区返淄人员进行集中摸排随访。截至目前，共摸排随访人员线索333857条，纳入疫情防控管理71532人，核酸采样检测未发现异常。

大众日报淄博融媒体中心记者任灵芝 通讯员 胡云雷



扫描“鲁中晨报”APP二维码，查看更多内容

鲁中晨报 公告 挂失 寻人

■ 全市联动 24小时手机/微信：15253311449

挂失声明

★山东骏鼎建筑劳务有限公司丢失开户许可证，核准号：J4530016327801，声明作废。
★淄博嘉特蓄电业有限公司丢失公章、营业执照正、副本，统一社会信用代码：91370303MA93KKN06X(注册号：370303228837809)，声明作废。
★淄博尚威医疗器械有限公司丢失法人章(王庆)，声明作废。

公告

烧成工李伟多次违反我公司员工守则》第4.2.1条、《手模烧成作业指导书》HX-SOP-SC-08 B/2)，经多次警告，拒不改正。根据劳动法第三十九条规定，我司与李伟解除劳动合同关系。特此公告
淄博昊祥模具科技有限公司

注销公告

淄博市安全生产管理协会(统一社会信用代码：51370300MJE09948X2)已完成其宗旨，现决定办理注销。请本协会的债权人于本公告登报之日起45日内向本协会办公室(联系人：杨泽玉，电话：13708943958)申报债权。本公告登报之日起45日届满无债权申报，本协会将按规定办理注销登记。
淄博市安全生产管理协会